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Előfizetési feltételek
hiivben házhoz hord™ vaj^y vidékre 

postán küldve:
Kgcsz évre ...... 12 kor.
Fél évre....................................... 6 kor.
Negyedévre..................................3 k°r-

Hgyes szám ára . . 12 fillér.

Hirdetések dija:
Q-czentiniéterenként 6 üli. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény - 

ben részesülnek.

Nyílt tér aora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ás KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGY El GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

jVL e er i 6 1 6 D i k hotenkint kétszer: csütörtökön es

Szerkesztőséé
fa

kiadó hiv fi tál: 

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth' ;n-utcza 2. sz. alatt,

1 óva ugv i lap szellemi részét i leiö 
1, v z 1 e ív. é n y e k, mint az elöl i- 
zelések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

v n s a r n a d.

Országgyűlés.
A naiv közönség étidig mind azt tartotta, hogy nagy 

vita akkor kerekedik, ha minden pártból a legjelentő­
sebb képviselők összegyűjtött tudásukat, gazdag tapasz­
talatukat. a logikus fejtegetések nagy szellemi mun­
káját az ékesszólás egész erejével viszik (üzbe, mielőtt 
valamely fontos kérdésben döntenének. Valamikor, mi­
kor a választók jelöltjeik kiválasztásában még válo­
gatósainak voltak, mikor, hogy valaki képviselő lehes­
sen, múlttal kellett bírnia, mely kezességet nyújtott a 
jövőre, — úgy is volt. De most, mikor már a legifjabb 
nemzedéknek magasiöptü vágyai vannak, mikor még 
analfabéták is képvisi -Ínségtől álmodnak, sőt, mikor meg 
eíkracholt egyének és dologtalan fiskálisok is elkapa­
rj utallak egv-egy mandátumot most persze máskép van 
és az ellenzék arra tanít, hogy az a nagy vita, melyet 
jó bosszúra nyújtanak s jól megpaprikáznak.

Ha erről van szó, az ellenzék azzal szokott felelni, 
hogy másképpen mit sem lehet elérni s azt hiszi, hogy 
ezzel nemcsak magát igazo'ja, hanem az uralkodó pár­
tot is lealacsonyítja. De ezzel csak a történelemben 
való tájékozatlanságát mutatja. Mik voltak Kossuth 
Lajos fegyverei, midőn a nemzetet oly tettekre 
ragadta, melyeket örök időkre feljegyzett a világtör­
ténelem? Akkor nem volt pártfegyelem, összetartás és 
külön osztályérdekek ? Ne ltigyjük, hogy csupán vakító 
ékesszólása művelte a csodát. A beszéd művészetével 
csak akkor lehet mély és tartós hatást elérni, ha jó 
ügy mellett küzdünk.

Ma hiányzanak a nagy okok s ezért botránynyal és 
czivakodással dolgozik az ellenzék. Alig van ülés lárma 
és affaire nélkül. A megfoghatatlan módon ismét fel­
támadt Ugrón G á t> o r elég vakmerő, egy Fejér- 
vá ívnak odakiáltani, hogy „vén asszony“, és az ellenzék 
nem restelü lármával üdvözölni egy olyan inszullust, 
mely inkább nevetséges, mint sértő . . . ! Hiszen lehet 
valaki abban a véleményben, hogy a katonai terhek 
emelése nincs helyes arányban az. ország adóképessé­
gével; ile ezt tárgyilagosan is lehetne vitatni, hisz’ a 
statisztika megbízhatóbb ma, mint 50 évvel ezelőtt 
volt és a képviselők majdnem mindnyájan oly jelentős 
politikusok, hogy a diplomaták legtitkosabb redőibe 
képesek bepillantani. Mire való tehát a botrány? Azt 
hiszi talán az ellenzék, hogy tüdő-erőmutatványaival 
megfogja győzni a nemzetet?

Újabban pedig Lengyel Zoltán szóba hozta a 
király magánbeszélgetéseit, mely két az udvari bál 
alkalmával egyes képviselőkkel folytatott.

Lengyelnek épp oly tárgytalan és szükségtelen, mint 
imliskrét interpellácziójára Szél’ Kálmán miniszter- 
elnök nyomban megadta a zajos tetszéssel fogadott, 
illő választ.

A Ház tüntető lelkes helyeslése mellett utasította 
vissza a miniszterelnök ezt a beszédet. Röviden és ha­
tározottan kijelentette, hogy az sem Lengyel Zoltánra, 
sem pedig a képviselőházra nem tartozik, hogy a fel­
ség háziuri tisztjének teljesítésében melyik vendégével 

I mit beszél és kit tüntet ki egyáltalán megszólítással. 
Találóan jegyezte meg a kormány elnök, hogy neki 
egyáltalában nincs is tudomása arról, hogy a felséges 
úr kivel mit beszélt. De nem lehet róla tudomása Len­
gyel Zoltánnak sem, a ki hiteles forrás teljes híján 
csalt lapközlemények, avagy mendemondák alapján 
értesülhetett a felségnek magánbeszélgetéseiről. Mind­
ezek alapján a kormányelnök egyszerűen megtagadta a 
feleletet ezeknek a magánbeszélgetéseknek tárgyában 
s a Ház ezt a korrekt felfogást teljesen és tökéletesen 
szankcziouálta, a minthogy élénk helyesléssel bizonyí­
totta belső igazságát a kormányelnök azon kijelenté­
sének is. hogy a felség magasztos állásának nagy kö­
vetelményeit sohasem téveszti szem elől s a pártok 
tusáiha. le nem száll.

Sőt szóba hozta a miniszterelnök ebédjeit is, melyek­
kel a függetlenségi képviselők politikai véleményét 
befolyásolni akarja ; folyosói t." rs, '.gását s több ilyen 
dolgot, melyeket a képviselőházban okvetetleuül tár­
gyalni kel!, ha azt akarjuk, hogy boldog legyen a 
magyar.

Hát attól fel ez a képviselő, hogy ebédekkel meg 
lehet vesztegetni társainak a véleményét? Bizony nem 
csodáljuk, hogy ezen okvetetlenkedései még saját párt 
jáiialt higgadtabb elemeiben is visszatetszést támasz­
tottak.

Távirat
(a „Közérdek“ száméra.)

Budapest, febr. 14. d. e. 10 óra. Lukács pénzügy- 
miniszter az egész képviselöház nagy tetszése mellett 
benyújtotta az állami tisztviselők fizetésének rendezé­

séről szóló törvényjavaslatot.

Egyházmegyei értekezlet.
A nagyenyedi ref. egyházmegye képviselői folyó hó 

12-én tekintélyes számban értekezletre gyűltek össze 
az egyházmegye székhelyén Nagyenyeden, a Sándor 
János esperes lemondása folytán megüresedő esperesi 
állás betöltése és az. ezzel kapcsolatos ügyek előleges 
és bizalmas megbeszélése tárgyában.

Résztvcttek az értekezleten: Zeylc Dániel egylim 
főgondnok, gróf Bethlen Sándor, Tóth Miklós egylim. al- 
gondnok, hr. Kemény Simon, Szász József alispán, Csató 
János ny. alispán. Mészáros István egyhm. képviselők 
sth., a lelkészek közül sokan. Az értekezletet mélt. 
Zeyk Dániel főgomlnok nyitotta meg a feliforgó ügy 
fontosságához méltó szép beszéddel, melynek elhang­
zása után Sándor János szólott, röviden előadván, hogy 
espercsi hivatalától nem szívesen válik meg, mert élete 
javarészét az egyházmegye szolgálatában töltötte el s 
ez a szolgálat neki mindig kedves és gyönyörűséges 
volt, de most már erőit hanyathini érezi s e miatt 
esperesi hivatalától kénytelen megválni. Sándor János 
után Szilágyi Farkas lelkész, tanácsbiró fejezte ki saj­
nálatát. a felett, hogy Sándor János esperesi állásától 
megválik s őt ezen minőségében az egyházmegye nél­
külözni fogja. Kifejezést ad azon való ténynek, hogy 
semmi jelet, nem vette észre sem szóló, sem az 
egyházmegyének bármely tagja, hogy Sándor János 
erői hanyatlásnak indultak volna, mert a távozó esperes 
esperesi hivatalát most is kifogástalan pontossággal és 
élénkséggel folytatja. Végül felkéri mélt. Zeyk Dániel 
főgoudnokot, hogy az esperesi állásra szíveskedjék 
valakit az ezen díszes állásra alkalmasak közül aján­
latba hozni.

Ezen felhívás folytán elnöklő főgomlnok Ja ti cső 
Lajos egyházmegyei főjegyzőt hozza javaslatba az 
esperesi állásra, elörehucsátván, hogy eddigi működé­
sével magát ei re az állásra érdemesnek bizonyította. 
Az elnök főgomlnok javaslatát az. értekezlet egyhangú­
lag magáévá tette és Jan cső Lajos egyházmegyei 
főjegyzőt az esperesi állásra közlelkesedés közben jelöli.

Szóba került a főjegyzői állásra való jelölés ügye; 
erre nézve már a vélemények megoszlottak; a mennyi­
ben a 'forda-vidékiek Bertalan József polyáui 
papot hozták javaslatba, Sándor János esperes pe­
dig Szécsi Ferenc/, felvinc/.i papot ajánlja. Meg­
egyezés nem jöhetvén létre, a főjegyzői állás betöltése

A szép gulyásné.
— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —

Szép gulyásáénak hívta mindenki, de meg is érde­
melte e nevet. Szépségének nem volt párja az egész 
Tiszazugban.

Fekete haja kaczér fürtökben hullott márvány hom­
lokára, arcza rózsái mint a tejbe csöppentél!, vér; 
kígyózó s/.emöhljei alatt gyémántként ragyogott fekete 
szeme, rózsás, gödrös állacskája felett cseresznye pitos 
kicsiny száj, és mindéhez ringó, sugár, karcsú termet.

Odaillett volna egy herczeg kastélyába . . .
Az ura — a gulyás — is helyre legény lehetett 

annak idején, de már őszbe kezdett csavarodni „sod­
ronyos“ fekete bajusza és a bajában is több volt a fe­
hér, mint a fekete szál. Mindössze 18—20 évvel lehetett 
idősebb a feleségénél, kiről senki sem hitte volna el, 
hogy bizony már 10 bosszú éve kötötte össze őket 
a pap . . .

Nem volt soha bajuk egymással, bízott az asszony­
ban Józsi bátya és őrizte a gulyát nyugodtan; Rozi 
meg — mert igy hívták illetve kereszteltek a szép 
asszonyt, — minden héten hűségesen kivitte a friss 
kenyeret, a szalonnát, lebbencset, meg a kását.

Hitt az asszonynak, pedig, hej sokan járták utána 
a bolondját., de senki sem úgy, mint a szomszéd ura­
sig csikósa Pista. Háromszor is bitangjára hagyta néha 
napján a ménest, — mert ha ő nem volt ott, a bojtárja

is tova sompolygott, — csak hogy megláthassa a szép 
asszonyt. Nem sok sikere volt. Egyetlen egyszer fér­
kőzött közel, de akkor is olyan valamit kapott csók 
helyett, hogy elment a kedve a továbbiaktól; a cziro- 
gatásra termett kéz hatalmasan tudott ám ütni is. 
Megkeserülöd még te ezt — szólott fenyegetőzve a ki­
fizetett csikós, — de a menyecske nem ijedt meg, csak 
nevetve nyújtogatta feléje hegyes nyelvecskéjét. Keres­
ted, megkaptad — mondogatta s odább állt . . .

Bosszút esküdött Pista és azután folyton leskeiődölt 
utána tavasztól késő őszig. Végre sejteni ltezdé, ki 
miatt kapott ő csók helyett, pofont; ki a boldog vetély- 
társ? Most már a gulyás-bojtárra is bosszút forralt...

Eljött az ősz utója, beszorult a jószág. Pista elérke­
zettnek vélte az időt a fizetésre.

Nem olyan világ volt még akkor, mint ma; a puszta 
is akkor igazi puszta volt. Ott álla a gyepszélen a kis 
kocsma, háta mögött a nádas „morotva“, melybe, ha 
valaki bevette magát, jöhetett a vármegye pandúrja. 
Szegényes volt a kocsma, de jó volt benne a bor; 
szívesen ellátogattak oda a pásztoremberek is.

Egyik késő őszi estén Józsi bátya a gulyás is 
ott mulatozott. Egyedül volt még, leteritette subáját — 
s asztal és lóeza nem létében - arra héveredve iddo- 
gált. Nem sokáig volt egyedül, mikor egy hatalmas: 
^Ailjón Isten! Van-e még hely bátyáméinál és egy 
még hatalmasabb bundával betoppan Pista csikós és 
be sem várva a választ lekanyaritá nyakából a bundát, 
rálie vermiet t.

Csakhamar szótlanul, egy-egv „egészségire“ meg 
„egészségedre“ kívánástól kisérve járt és üiült az üveg.

Már az ötödik-hatodik önlé piros véréta hatalmas tor­
kokba, miliőn minden bevezetés nélkül rákezdi az ifjabb:

— Vigyázzák kend bátyám a Rozira!
— Ne törődj te vele, az éli dolgom u’ öcsém, — fe­

lel a másik mogorván.
— Javát akarom kendnek bátya. Kutya van a kertbe.
— Majd kiverjük.
— Késő lesz a már akkor.
— Nem igaz a’
— Tudom éti, a mit tudok !
De már erre a gulyást is elhagyja pillanatra a 

hidegvére s ráförmed :
— Mit tudsz, he!? Jól megrágd a szódat, mert a 

torkodon akad! . . .
— Rég rágom én már azt. Eddig nem szóltam, hátha 

kelmédnek is lesz szeme. Hej! ebre bízza kend a báját i 
más öleli a menyecskét! ...

— Hazudsz! — riad rá amaz — szeret engem az 
asszony! . . .

— H’sze nem is mondom én; de mást még jobhau!
— Nem hiszek én a szóbeszédnek.
— Az én szómnak se’?!
— Te se’ vagy külömb másnál.
— Hát a szemének ?
— Annak igen . . .
— Bebizonyítom ; meglátja. Mit ad?!
— A mennyi bor beléd fér. Hát te?!
— A deres csikómat.
— Kezet rá! . . . Kezet csaptak. Az öreg nagyon 

adta a hitetlent de mégis látszott rajta, hogy az utolsó 
argumentum megingatta az asszonyba vetett hitéi.
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nvilt kérdésül hagyatott. Málnási Károly sz.-falusi 
pap a számvevői állástól szintén megválni óhajtván, 
erre az állásra egyhangúlag Fér encz Samu maros- 
décsi pap jelöltetett. Az esperest és számvevő, állás 
betöltése előreláthatólag egyhangú eredménynyel fog 
megtörténni; küzdelem csak a főjegyzői állás betöltése
körül lesz.

A vízaknai ev. ref. templom freskói.
Vízakna múltja felderítése tekintetéből úgy a város 

és a kír. sóbányahivatal, mint a helybeli egyházak levél­
tárát átkutattam és átolvastam.

Az ev. ref. egyház levéltára és jegyzőkönyveiben több 
icen érdekes adatokra találtam. A többek közt a tem­
plomra vonatkozó feljegyzések közölt az úgynevezett 

Eklézsia Könyve“ egy lapján megjegyezve találtam: 
hogy 1827. aug. 23-tól szept. 29-ig a templom repera- 
tiója és kimeszelése folyván, ezen alkalommal a tem­
plom falai megtáskásodott részeit leverték s azok alatt 
mindenütt festésekre, freskó-képekre akadtak; melyek­
ből megbizonyosodtak, hogy a reformátió előtt (mely 
Vízaknán 1545. tájt történt meg) az egész templom 
ki volt festve. „Némely helyt, — mint akkori lelkész 
Szathmári Pap Zsigmond1 megjegyzi — emberek ke­
pei is látszottak, feszületek; sok helyen mscnptiók 
deákul, de melyeket in contextu olvasni nem lehetett, 
miért bemeszeltetek.“

Véghetetlen nagy kárára történt ez úgy a művésze 
és régészetnek, mint a templom és Vízakna történetét 
véve!

Kár, hogv az illető lelkész úr szakértőkhöz nem fo­
lyamodott, hogy a bemázolt, illetőleg bemeszelt falak­
ról szakértelemmel egészen a vakolat lekapar!alván, 
felfedezni lehetett volna: hogy kiknek képét ábrázol­
ják az említett falfestmények ? Miket örökítenek meg 
a falakom iratok!?

Jóllehet, hogy Erdély régi templomai, u. m. a gelen- 
czei, sepsibessenyői, fülei, dályai, homoródszentmár- 
toni templomok falain részint sz. László legendái, részint 
sz. Margit és sz. Erzsébet, stb. története van megörö­
kítve, — de hátha Vízaknán egész más történeti ese­
ményeket örökítenek meg az ottani falfestmények!? 
Hátha ezek művésziebbek, vagy valami olyan sajátság 
és tulajdonnal bírnak, melyek a tudományos világ előtt 
drága kincsek.’?

A festési idő, 5—600 évvel ezelőtti idő lehet. Mivel 
a templom építési ideje a XlII-ik század vége és a 
XIV-ik század eleje közti évek egyikére esik, több 
régésznek előttem nyilvánított véleménye szerint.

1 Szathmári Pap Mihály ev. ref. püspök fia.

De egves történeti adataink folytán is ezt állíthatni:
Ugyanis 1222. június 13-án II. Endre király a víz­

aknai" B. sz. Mária kápolnájának a polgármezőnél levő 
Rougemuld (Rongemull) és Stiiikendeiibrui.il (Stynke- 
bron) határrész dézsmáját adta, mely kápolna a vízaknai­
aknak akkor templomul szolgáit; a melynek fala. meg 
ma is láthatók a templom várkeritése délnyugoti részén. 
Tehát ekkor a freskó-képekkel ellátott templom, mely 
tőle északra egy nehány lépésnyire fekszik, még nem 
létezett. Azonban 1346-ban Szóbeliben m proxuna sexta 
feria post festum corporis Xti keit békeegyozmtiiy e 
vélben2 már emlittetik „Ecclesia B. V. Maria gloriose 
„evezet alatt. Hasonlóan emlittetik a constánczi 
zsinat (concilium) 1416-iki megerősítő ítéletében is. 
Mik azt mutatják: hogy a jelzett falfestményéé tem­
plom a XlII-ik század vége és a XlV-ik század eleje 
közti évek egyikében építtetett s Így 1 illetőleg a fal­
festmények is az említett időből valók ! ?

75 éve. hogy a vizák inti ev. ref. templom falfestmé­
nyéről megemlékezés tétetett.

A jelzett falfestmények ügye azóta feledésbe ment

tek az esperes! szék betöltésére. F. hó 12-én népes 
értekezletet tartottak az egyházmegye tagjai Zey k 
Dániel főgouduok elnöklete alatt, melyen az elnök 
indítványára Jancsó Lajos marosujvári lelkészt
jelölték eg\ hangulag. A főjegyzőségre nézve — úgy
halljuk — megoszlanak a vélemények; egy rész Szécsi 
felvinczi, más rész Bertalan polyáni papot óhajtja 

— Az ev. ref. theologusok sérelme. Múlt szá­
munkban egyik kolozsvári lap nyomán mi is megem­
lékeztünk a ref. tlieologia ifjúságának elégedetlenségéről. 
Erről az ügyről való informáczióukat most a követ­
kezőkkel egészíthetjük ki. A kolozsvári ev. ref. tlieologia 
elöljárósága az eddigi gyakorlattól eltéiőleg, az idén
iélévi vizsgálatok tartását

Azonban uugy a régeszet és művészet, mint Vízakna 
történelme énlekéből a tisztelt olvasó közönség nem 
veszi rósz néven, ha ezen ügyet felelevenítem és a 
nyilvánosság terére hozom s kérem régészeinket: az 
üa-yet felkarolni, a szükségelt kutatásokat megtenni s 
a°Szathmári Pap Zsigmond úr által felemlített falfest 
„lényeket féld elitem ! ?

A freskó-képek felderítése és felfejtése tekinteteheu 
Érdélvlien igen nagy érdemet szerzett Huszka József 
úrnak. vagy más ebbeli szaktudósunknak, — megvagyok 
győződve, hogy a vízaknai ev. ref. templomnál igen 
háládatos tere lenne a falfestmények s más történeti 
dolgok stb. kutatása és felderítése tekintetében !!!

Vízaknán, 1903. febr. 10. Bakk Bndre.

A csikós elérte a mit akart. Határidőt tűztek ki, 
azután nyakba került a bunda meg a suba s az egyia 
jobbra a másik balra elballagott.

Szeget ütött a dolog Józsi bátya fejebe, hazáig ma­
gával viaskodott. Kinek liigyjen? Mégis van valami a 
dologba, a csikós külömben nem tette volna fel a de­
rest! Ökle összeszorult, areza eltorzult. Ha Pista látta 
volna! ...

De a mikor otthon két puha kar átölelte, két piros 
ajk megcsókolta, tüzesen, édesen; és azok a puha ka­
csok simogatták borostás állát, elsimult a ledő homlo­
káról.

Az asszony — ugy látszik — sejtett valamit. Addig 
czirogatta, addig hízelkedett, inig kivett belőle mindent.

— És maga édes gazdám hallgat az ilyen ország- 
kerülők szavára ; s nem hiszen nekem ; hát ezt éidemel- 
tem én? Zokogta az asszony.

— Ahuu ni, ilyen az asszony ; hát mér’ sírsz ? Oda 
se uézz neki; vörös lesz a szemed; ne sírj kedves 
nem hiszek én, akár mit beszél a világ . .. szólt a 
gazda békitőleg.

_ Igazán? kérdé könnyein át mosolyogva az asz-
szony.

Erre aztán jött ölelés, csók hízelgő szó ölömmel, 
ugy hogy Józsi bátya egészen elvesztette a fejét bele, 
eszébe sem jutott kételkedni az asszonyában. Egyenes 
lelke nem hitte, hogy ennyire lehessen tettetni. Pedig 
ha tudta volna .. .

Eljött az uj év, el is telt. József gazda mindig ke­
rülte Pistát, de emez se’ kereste nagyon, tudta úgyis 
találkoznak majd.

- Vízakna város tevéit.
s Urkunde in der Stol/.enburger Keichenlade. Be. Bauer Conserv. 

doeuw. ad. Hist. Raus Ledes. pertin. T. II. p. 353.

yegyes hívek.

— Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg
- Áthelyezés. A közoktatási miniszter úr Fábián 

Anna verespataki áll. el. isk. tanítónőt a marosujvári 
állami elemi iskolához helyezte át. — N érne t h Imre, 
adóhivatali díjtalan, gyakornokot díjasnak Némétujvárra 
helyezték át.

— Esperes-választó értekezlet, b á u d u i
Jánosnak, a nagvenyedi ev. ref. égj házmegye derek 
esperesének lemondásával megindultak az elokészule-

Megérkezett a farsang is s vele a lakodalmak. A iere- 
kalmon volt abban az évben az első. Hivatalos volt oda 
a pusztaiak apraja, nagyja, mértföldnyi távolról is jöt­
tek vendégek. Ilyen alkalomról a szép gulyásne sem 
maradhatott el; vele ment az ura is Ott volt Pista és 
szerencsésebb vetélytársa a gulyás-bújtál.

Helyre gyerek volt, igazi példánya a sugár, izmos 
kun-fiakiiak. A mellre feszülő pity kés lajbi, a borjú- 
száj u patyolat ing, a százránc/.u rojtos gatya, ugy ál­
lott rajta mintha érte találták volna ki. Fekete sze­
mén, perge bajuszán, deli termetén nem egy lány sze­
me akadt meg. A menyecske is kiesipte magát; szebb 
volt mint a többi együttvéve. Együtt roptak a 
tánézőt, de volt is nézője meg irigye mindkettőnek
elég.

Mig ők tánczoltak, addiga az öreg gulyás a kisház­
ban űri tgette szorgalmasan a kulacsot, egészen a boj­
tárra bízva az asszonyt; hadd mulasson, fiatal még 
Csendesen iddogált az öreg, beszélgetve közben czim- 
boráival, midőn valaki csak megrántotta a karját. Hátra 
tekint és Pistát látja maga előtt, ki csendesen szól:

Bátya! Ha csak a szemének hiszen kend, most az is 
láthat!“

Mintha tűvel rakták volna tele a padot, ugy pattant 
fel az öreg és követte a csikóst. Künn az udvaion 
ha ugyan annak nevezhető, lévén összes kerítése a 
két kapufélfa — a szalma-kazal felé mutatott ez. „Ott 
vannak“, suttogd és magára hagyta az öreget, ki lnuz 
lépésekkel osont arra. Mint a szalmarakás végéhez ért, 
izmai összerándultak, keze ökölbe szorult, tompái, tel 
hördült, ott állott tőle pár lépésre, háttal felé fordulva

„a,niu„ mondotta ki. Az eddigi
szokás szerint a theologusok csupán félévi kol­
lokviumokra voltak kötelezve, a miken az. egyes ta­
nárok előtt beszámoltak tanulmányi előhaladásukról.
E kollokviumokat az idén is megtartották a tail 
„árok s a 89 növendék közül 66 meg is felelt 
a kollokviumokon. - Most a félévi vizsgákat az elöl­
járóság februárius 2—5-ig tartó időre tűzte ki. A tlieo- 
lo*usok azonban sérelmesnek tartották magukra nézve 
az° elöljáróság ezen intézkedését, melyről az érvényben 
levő intézeti szabályok nem rendelkeznek. Hivatkozva 
a szabályzat azon pontjára, mely szerint minden vál­
toztatást csak az egyházkerületi közgyűlés eszközölhet, 
nehogy e preczedens az ifjúságra nézve jovobeu is 
kötelezővé váljék, a theologusok közös akarattal min­
den zajosabb demonstráczió szándéka nélkül abban álla­
podtak meg. hogy a kitűzött vizsgálatokra nem mell­
nek el. Csakugyan egyetlen egy sem jelent meg közü­
lük a vizsgáló-bizottság előtt. Ez ügyben a tlieologia 
elöljárósága tegnap délután gyűlést tartott, hol meg­
beszélésre került az ifjúságnak ilyetén állásfoglalása. 
Semmiféle sztrájkról, vagy dcmonstráczióvól nincs szó, 
ép azért a fegyelmi vizsgálat elrendelése nem történt 
meg. Az elöljáróság maga mutatta meg az utat a kér­
dés rendezésére, mikor felszólította az ifjúságot, hogy 
kívánságaikkal járuljanak a legközelebb összehívandó 
egyházkerületi közgyűlés elé.

_ Esperes-választó közgyűlés. Sándor János 
esperes az esperes-választó egyházmegyei közgyűlést 
f. év márczius hó 4-ve hívta az egyházmegye szék­
helyére Nagyenycdre.

_ A marosujvári takarékpénztár közgyű­
lése. Február 8-án élénk érdeklődés mellett tartotta 
meg ezen szépen fejlődő pénzintézet közgyűlését gróf 
Bethlen Sándor elnöklete alatt. Az intézet 1902. év, 
forgalma 4.336,599 kot. 92 fillért tett ki a hetet A lo- 
„ntny 29” „ kai gyarapodott, a részvéryesek osztalékul

a bojtár, keblén a szép gulyásáéval. Ho világ volt, 
tisztán láthatta mindkettőt, míg ot előlük eltakaita a 
szalmarakás; jó! kivehette az asszony suttogó szavait 
és a csattanó csókokat. Fejéhez kapott a gulyás mái 
rájuk akart rohanni, azonban hirtelen meggondolta 
magát vissza indult. De meglátva egy káposzta nyom­
tató követ lába előtt, felragadta azt és a szerelmesek 
felé sujtá iszonyú erővel, azután gyorsan tova osont. 
Szerencsére a kő egyiket sem találta, de döndülesáre 
ijedten rebbentek szét.
' „Jaj istenem, a gazda“ ! Sikoltott az asszony, meglátva

a tovatűnő alakot. , .
Ne félj nem ő volt, közelebb jött volna akkoi ,

valaki irigységből tette“; próbálta vigasztalni tá.sa, 
keblére vonván ijedt kedvesét, bár ómaga is mégis- 
incite íi tovasietőt.

Hiába »olt a vi6«sttaM <* csak mm
n-isytoióra. Vissza teiteK PL’vik som Híve volt zavaiva a p<

a muk.ök'közé de ott son, lelték kelyOket. 4 szép
asszony fejfíJístOI kettle P«"81"1““1"1 * “el“sok;'™t 
arra [elé tilth asszonyokkal haza ment. Azután a boy-

“» törtéut ,0l"‘; ‘X
tovább csak hajnal felé nézett az asszony után. Miko, 
értesült, hogy haza ment, két fiatalt küldött utána 
hon hívják vissza. Az nem mert ellenkezni, visszatéit.

_ Édes galambom - szóla az öreg - mért nem 
szóltál, hogy menni akarsz? Hiszen te eddig szerettél 
mulatni?

_ Fájt a fejem, s nem akartam kigyelmedet háboi-
gatni — felelt az.

Ki MEGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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8%-kot, azaz egy 100 koronás részvény után 8 koro­
nát kapnak, mely a pénztárnyitási napokon (kedden 
és pénteken) felvehető az intézet pénztárából. Az alap­
szabályokat a közgyűlés módosította, az igazgatósági 
tagok számát 7-ről 8-ra emelvén, mig a felügyelők 
száma 4 maradt ; ezen módosítást az tette szükségessé, 
hogy az alapszabályokban az igazgatóság jutaléka 
20° a felügyelőségé lüVban leven megállapítva, a 
felügyelők kevesebbel kaptak, mint az igazgatósági ta­
gok,'r kik más czimekeu is részesülnek jutalékokban 
és ezen viszony elégedetlenséget és az igazgatóságba 
jutás iránti vágyakozást keltett a felügyelők között.
Az uj megállapodás méltányosan rendezte a jutalék 
kérdését, egyenlősitvén azt az igazgatóság és felügye­
lőség tagjai között. A 3 éves cyklus letelvén az elnök­
ség, igazgatóság és felügyelőség a részvényesek kezébe 
tette le mandátumát. A megejtett titkos szavazás által 
az urnából (kalap) a következők keltek ki nagyobbára 
phönixkéut. Elnök : gróf Bethlen Sándor, igazgatósági 
tagok i Asclieubrenner Mátyás, Böjtbe Kálmán, dl. 
Bikfalvy Károly, Dunst Gyula, Folyovich Sándor, dr. 
Mátyás Mihály, Szász József és dr. AV inkier Albert, fel­
ügyelők: Csegezi Gyula, Csiky Sándor, dr. Gaida Kál­
mán, Virágh János. Elnök melegen üdvözölte az. ujonau 
választottakat és kérte, hogy az intézet további virág­
zását erejükhöz mérten előmozdítsák.

— Emléket az agyagfalvi rétre! A nemzeti 
érzés kultuszának szolgálatában állott volt az a nagy 
szabású mozgalom, mely pár év előtt Székelyudvar­
helyről indulva ki, adakozásra szólította fel az egész 
országot, hogy a székelyek Marsmezejéu, az agyag­
falvi réten a dicső múlt emlékkel örökittessék meg.
A keleti kárpátok alján lakó székelységnek az ország 
belsejébe vivő utjai a Küküllő mentén a Bonta-szoros- 
11 ál csoportosulva egy hatalmas síkságba, az agyagfalvi 
rétbe vezetnek. Ezen a síkságon alkotta meg a székegy­
ség a 16-ik században a maga constitutioját, ha baj érte 
őket. ha a székeknek közös érdekeik elintézésre vártak, 
itt gyűltek össze uépgyülésre, táboroztak a szabad eg 
alatt szekereiken s mentek szét megállapodásaik titán. 
De igazán Marsmezővé az 1843. év tette, midőn a 
veszélyben lévő haza hivő szavára közel 100,000 szé­
kelv gyűlt össze, esküdött föl a magyar alkotmány iá s 
távozott el az. alkotmány védelmére szervezendő a szent 
harczot. Az udvarhelyi hivó szóra pár ezer forint össze 
is gyűlt, de az ügy aludni indult. Újabban bizonyos 
mozgalmakról értesülünk, mely a haldokló eszmét fel­
támasztani igyekszik. A Székely-Társaságok 
vegvék be programijukba az emlék ügyét! Ha ezzel 
a székelyek érdemeire, honszerető dicső múltjára fel­
hívják a haza figyelmét, hátha előnyös lesz a székely- 
mentési akczióra nézve is!

— A budapesti Bethlen Gábor kör 1903. évi 
február hó 14-éii, szombaton, este 7 órakor az ev. ref. 
főgimnázium dísztermében (IX., Lónyay-utcza 4. sz..

tők segélyezési alapja javára, Eiserth Melanie úrhölgy, 
Steruád Vilma úrhölgy, Szalay Károly és Farkas Imre 
urak közreműködése mellett rendezi VII. irodalmi 
estélyét. Jegyek ára: feutartott hely 2 korona, számo­
zatlan hely 1 korona. Állóhely 60 fillér. Alapitó, rendes 
és pártoló tagok tagsági jegyeik felmutatása mellett 
belépti dijat nem fizetnek. Jegyek előre válthatók a 
rendező-bizottság tagjainál, az ev. ref. főgimnázium 
kapusánál és este a pénztárnál. Felülfizetéseket a jóté­
kony czél érdekében köszönettel fogadunk és hírlapikig 
nyugtázunk.

— Az iskola a magyar ipar szolgálatában.
Lévai Miksa tanár, az országos magyar tanszer- 
kiállitás szervezője, „Pártoljuk a hazai i p a r t" 
cziíiimel könyvet irt, melyben a mellett érvel lelkesen 
és meggyőzően, hogy a magyar gyártmányú tansze­
rekből lehetőleg teljes kiállítást kel! rendezni. Lássuk 
már együtt, hogy mi kapható itthon ezekből a nagy 
keletű czikkékből s ne dikczióval, hanem komoly elha­
tározással szorítsuk ki az idegent.

— Elszámolás és köszönet. Marosujvártt f. hó 
1 -én Szabó Albert főbányahivatal főmérnök úr el­
nöksége alatt az Erzsébet jótékony egyesület javára 
családias jellegű tánczmuiatságot rendezett a hivatal­
noki-kar ifjúsága, mely mulatságnak tiszta jövedelmét — 
208 kor. 58 fillért — nevezett elnök úrtól a mai napon 
az egyesület átvette. Ezen szép összegért, továbbá az 
egyesület iránt tanúsított szives jóindulatért és leköte­
lező figyelemért, fogadja úgy a tekintetes főmérnök úr, 
mint az igen tisztelt I atalság fonó és hálás köszöne- 
temet. Egyúttal kedves kötelességet teljesítek, mikor 
a felülfizető uraknak itt a nyilvánosság előtt, a hozzám 
beadott elszámolási iratok alapján elszámolok. Fel ul­
tiz ettek: Szálai Pál Budapest 10 k, Iritz Pál fő­
bányatanácsos 16 k. 80 f., Benedek 6 k , 11. M. 2 k., 
gróf Bethlen Sándor 10 k., Böjthe Kálmán 2 k. Kováts 
Gézái k, Magdó Mihály 40 till... Csiky Sándor 40 fill., 
Magyar! Mihály 2 k\, Erdélyi Armin 40 till., Grtiiin 
Géza 2 k., Borbély János 1 k. 30 tili., Richter Károly 
40 fill., Lencz Győző 1 k., László Józsefné 6 le., Rák 
Ján.s 10 kor. 40 fill., Donlioffer József 2 k„ Susnek 
Viktor 2 k. 40 fill, Koblicska Károly 1 k., Jancsó Lajcsiié 
6 k., Szabados N. 40 till., Steiger Zsigmond 2 k, Fekete 
József 0. Szilvásról 2 k., Belgán János 2 k„ Márton 
Károly 80 fill., Bernhardt N. 5 k 60 fill., Erink Péter 
60 fill., Csegezy Gyula 1 k. 80 till., Veress Zoltán 40 
üli., Szabó Kornél 2 k., özv. Varzári Keresztélyué 1 k.. 
Mezei Miklós 40 till, Olt Antal 2 k. 80 till., Jávorszki 
József 2 k. 40 till., dr Nesztor Kamill 2 le., Ciceiinarra 
Riehárd 6 k., Heintzl Sándor 8 k. 40. fill, és dr. Garda 
Kálmán 4 kor. — összesen: 130 kor. 80 fillér. Sze­
mélyjegyekből 96 kor. Családjegyekből 88 kor. Rendezői 
jelvényből 6 k. 40 fill. Bevétel összesen 321 k. 20 fill. 
Kiadás 112 k. 62 f. Marad tiszta jövedelem : 208 k. 58 f. 
Feuldreiiebi Fritz Páiné elnök. Jovián Antal titkár.

II. emelet) a szegéiiysovsu protestáns főiskolai haltga- — Megölte a feleségét s fölmentették. A mis-

kolczi esküdtek fölmentettek egy munkást, ki féleségét 
megölte. Hűtlen lelt hozzá az asszony, s mikor férje 
hívta haza, azzal ingerelte, hogy „látod, most főzöm 
neki a vacsorát“ t. i. a csábítónak. Kioltott egy életet, 
mely felett az emberiség modern felfogása s a keresz­
tény hitvallás szerint disponálnia nem volt szabad.
De az asszony a legősibb, legeredetibb törvényt sér­
tette meg. Az esküdtek az ős embernek adtak minősí­
tésükkel igazat, nem az emberi alkotások szülte felfo­
gásnak.

— ,,Az elhervadt rózsabimbó és a méh“ j a
czime Freed A. Hubbs angol zeneszerző rendkívül bájos 
dalának, melyet a „Fővárosi Orpheum“-bau hetek óta 
óriási tetszés mellett énekel a hírneves berlini művésznő: 
Wünsch kisasszony. E legújabb angol dal magyar 
szövegű kiadása Klökuer Ede zenemű-kereskedésé­
ben, Budapesten, VIII. József köiút 22—24 sz. a. je­
lent meg s ára 2 korona. Ugyancsak a legtermékenyebb 
budapesti zenemű-kiadó Klökuer Ede kiadásában 
jelentek meg a „Fővárosi Orpheum“ zajos tetszéssel 
énekelt műsorszámai: u. m „Az érett lány“ diskrét szö­
vege Bertha Imrétől, bájos, fülbemászó zenéje Huber 
Sándortól, melyet Révész Ilona a „Tarka színpad“ 
„Párbaj“ bohózatában naponta megujrázó tetszéssel éne­
kel. Ára 1 kor 50 fill. Steinhardt jGéza a hírneves 
fővárosi favorit dalkomikus legnépszerűbb kupléja, 
az „Az már nagy baj", ára 1 kor. 20 fii'., végül Huber 
Sándor „Tarka színpad“ indulója, összeállítva a buda­
pesti orpheumok legnépszerűbb kupié és dal újdon­
ságainak dallamaiból. Ára 1 kor. 50 fillér. Mind a négy 
beküldött mű a fővárosi közönségnek heteken át, na­
ponta küzíetszés közt előadott kedvencz dalai s igy 
csak hasznos szolgálatot teszünk közönségünknek, úgy 
a küszöbön álló farsangi mulatságok, jourok, s hang­
versenyeket rendező bizottságoknak, ha figyelmeztetjük 
arra hug\ ezen mindenütt nagy hatással előadható 
dalosmüvekel műsorukról hiányozni ne engedjék. Meg­
rendelhetők ezek a kiadó Klökuer Ede („Zenélő 
Magyarország“) zenemű kiadóhivatalában Budapesten, 
VIII., József körút 22—24, a honnan, — a mint tudomá­
sunkra jutott - a gazdag tartalmú és legújabb zenemű 
újdonságokat közlő kotta-folyóirat, a „Zenélő Magyal­
ország“-ból minden jelentkezőnek ingyen és bérmentve 
küldenek mutatványszámot.

— A legfelsőbb bíróság, a kaczérságban 
házasságbuntó okot. állapított meg, midőn kimondta, 
hogy a házas asszonynak idegen férfiak irányában a 
nő családi állásával meg nem egyeztethető kihívó, sőt 
hűtlenségre is következtetendő magaviseleté bontó okot 
képez. Az a hatalmas fegyver tehát, mely ellen a 
tényleg megtámadottak nem is igen szeretnek védekezni, 
az igazi áldozatai pedig a velők való hadakozásnak a 
fejek, kicsavartatnék a házasnők kezéből. Ez a luiiai 
döntvény eszünkbe juttatja, hogy a kúriai bírók túl 
vannak már a veszedelmes korszakon s véitezve vau­
nak, legkellemesebben sebző fegyverrel szemben.

- Gyere, ülj ide mellém, igyál egy kis bort, majd 
jobban léssz, azután mulass, tánczolj, kitudja, mikor 
lessz még ilyen alkalom ; légy vidám kedves, nem szép 
a szomorú asszony.

Oda vonta maga mellé, simogatta, oly szépen be­
szélt hozzá, mint vőlegény korában. Az asszony luddá 
volt téve, bizton kezdé hinni, hogy nem az ura lepte 
meg őket, egészen felvidult. Nem tételezte fel arról a 
nyilt emberről, hogy képmutatóskodjék. Pedig ha tudta 
volna mit tervez az a mosolygó fej ! . . . Ha a szivébe 
látott volna ! . ..

Jó reggel volt, midőn haza mentek.
— Galambom — szólott a férfi — csinálj tüzet készíts 

valamit, úgy érzem, mintha éhes volnék, majd én addig 
körülnézek a jószág között.

Azzal kiment. Első gondja volt a bojtár után nézni. 
Kereshette azt már, azóta a hetedik halálban jáit.

Vígan pattogott a száraz fűzfa, az asszony éppen 
a bográcsot helyezte fölé, mikor belépett a gazda, 
kezében egy kötéllel és egy ócska nyárssal. Eliémült 
a nő, a mint fakó arczára nézett.

— Térdre asszony — mordult rá a félholtra vált 
asszonyra.

Az kezét tördelve hullott térdre; pár pillanat múlva 
össze volt kötözve két keze.

— Imádkozzál, asszony! . . . Nem látod többet a 
napot! — Szólt tompán a férfi, a tűzbe tartván a 
nyárs hegyét.

Ott vonaglik a szép asszony a földön, elfehérült aj­
kai remegnek, teste görcsösen rángatózik, az arcza 
eltorzul a rémülettől.

A férj némán bámul az izzó vasra, nem mozdul egy 
vonása sem, csak keble zihál és meg-meg remeg le­
csüngő bajusza.

— Imádkozzál — hangzik tompán a szó.
— Irgalmazzon ... ne öljön meg . . . Istenem! Ivgal- 

raazzou, ha valaha . . . szeretett •— nyögi fuldo­
kolva amaz.

Rá se hederit. Tovább hevíti a vasat, végre kira­
gadja a tüzből, s az izzó végű nyárssal kezében köze­
ledik a földön vergődőhöz.

— Megcsaltál .. . Sötétté tetted az életemet; Legyen 
sötét a tied is; ne láss te sem; azután eredj Isten 
hírével — hangzik tompa hangon, mint mikor hull a 
rög a koporsó födelére.

— Irgalmazzon!... Ne vakítson meg!... Istenem!... 
mit... mit... cselekedtem? — sikoltja, nyögi amaz

A férfi rátekint, egy könny csillan meg szemében, 
elfordul, elhajítja a tüzes vasat.

— Nem . . . nem, ne légy vak; menj; keresd fel. 
azt a gazt. Nem nekem való voltál. Te fiatal vagy. 
Szép vagy; menj, légy boldog .... — oda térdel az 
asszony mellé, feloldja kezeit. Az megint visszahull, 
átöleli térdét az öregnek, sir, rimátikodik.

— Ne űzzön el! Engedjen meg! Üssön! kutyája 
leszek, csak hagyjon itt maradnom ! . . .

A férfi elfordul, kitörli szeméből az áruló köuy- 
cseppet és összeszedve magát, szól: „Vége; pakolj 
össze, el kel! menned.“ Kiszabadítja lábait és indul, az 
ajtóból még visszaszól: „Két óra múlva érted jövök!“

Az asszony ott térdel még egy kis ideig, végre fel­
kel, pakolni kezd. Ismeri az urát, tudja úgy is, hiába

való már minden. Sajnálja itt hagyni ezt a házat, azt 
a jó embert ; átkozza magát, a gyáva bojtárt és 
pakol

Két óra múlva benyit a kis bojtár — egy 15—16 
éves fiú — és hordani kezdi ki az asszony holmiját a 
ház elé. Ott áll már a kocsi, előtte a gulyás két sza­
mara; a kocsi mellett némán áll a gazda.

Mikor minden fel volt rakva, oda ment az öreg a 
feleségéhez, megcsókolta még egyszer a siló áléit asz- 
szonyt, feltette a kocsi tetejére, kezébe adta a 
gyeplőt.

_ Isten vezéreljen, vidd el a kocsit, szamarat,
mindent, ne lássam többet egyiketeket sem . . . Azután 
ráparancsolt a fiúra, hogy vezesse ki a szamarakat az 
országúiig s ott eressze el őket Isten hírével.

Az asszony öntudatlanul ült a kocsi tetején, a fiú 
elindította a szamarakat az országút felé.

Az öreg gulyás ott állt a puszta ház küszöbén s 
nézett égő, száraz szemekkel szomorúan a távozó kocsi 
után.

Csak állott mereven, mig a távozók elvesztek a köd­
ben, azután végig simította homlokát és befordult a 
házba.

Estve felé még ott látták a kocsit az utón, a hol a 
fiú elhagyta, reggelre eltűnt és a szép gulyásuénak 
hírét sem hallotta többé senki a pusztán.

Tolvaly Géza,

József
női és férfi divatára kereskedő tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mielStt szükségletét a farsangi
ezikkek1 en máshol szerezné be, szíveskedjék dúsan felszerelt és folytonosan gyarapodó raktárát

tekiniésre méltatni. visszamaradt téli árukból 10". árkedvezményt nyújtok. -»■
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4. oldal.
Köz érdek.

_ Erős, de magyaros „erkes.tíl
Amerikából Az amerikai „bamub m-'bJ ^Hafa azaUbb írtakat kér, csapni való magyar 

fiiénak kik hazánkról Amerikába árulás számba menő 
hazugságokat Írhattak. Ki is kaptak onnan alaposan, 
ha bár kissé újvilági dialektusban. A két üzenet ig\

hHS°J. Nem lehet. Inkább maradjon ott, a hol van. 
Szívelje magát. Mi amerikai polgárok vagyunk, 
mindamellett pirulunk, hogy az Úr Isten elvette esze , 
mivel józanul gondolkozó férfi ilyeneket nem pmga na. 
Még egyszer szégyelje magát, midőn sajat fészke el e«, 
dolgozik, saját hazája ellen működni kivan, holott 
azt védenie kellene. Ilyen embernek, mint ou bouo. 
a helye s ha nem sajnálnék szegény családját, fel­
jelentenek. Hát nem tanulta meg még azt a szép 
költeményt: „Isten, király, haza, Legyen szent jelsza­
vad“ ? Ha nem tudja, mit jelent az, altkor menjen fe 
Budapestre s vizsgáltassa meg az eszét, mert igazan 
gondoljuk, hogy ön a bolondok házába való. Mi, habár 
amerikai polgárok vagyunk, de hazánkat szeret jut s 
nem felejtjük el soha ezt a hazát, a mely nekünk 
életet adott. Maga egy gyáva fráter s előfizetései 
visszaküldtük, mivel az ilyen hazaárulónak még lapun­
kat sem adjuk el. Komisz kölyök! Hát ha magának a 
magyar haza olyan büdös, miért nem megy libé­
riába ? Hé ? ..

S. V. úrnak Bécsben. Ha önnek Magyarhonra szük­
sége nincsen, altkor tartsa a büdös sváb papulyáját ott 
Becsben. Magyar ember megél az ön hunezvutsága 
nélkül is s ha azt hiszi, hogy mivel Magyarhon ellen 
beszél, nálunk ingyen gyógyítást szerezhet, altkor tevet. 
Ha azt irta volna, hogy szereti a „magyart“, de utalja 
a németet, altkor minden esetre megkapta volna a 
kívánt gyógyszereket, már csalt azért is, mivel a s/.i 
vünk Amerikában is magyar, tudja? Mindamellett jo 
liirt hozunk önnek, t. i. ha azt, a mit nekünk nt 
visszaveszi s megbánja bűnét, altkor küldünk önnek 
egV kurzust. Kutya teringettét ennek a hunczvut né- 
inétnélt, hát még Amerikában is legyen bajunk vele

Szerkesztői üzenet.
T G Törökszentmiklós. Küldeményét vettük, közöljük.

Szívesen látjuk máskor is. Népies tartalmú elbeszéléseire ajánljuk a 
népies beszéd és észjárás minél behatóbb megfigyelését.

Szerkesztőség:
Pr. 1A6YARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Rusz Nikulae és Rusz Axentye krakkó lakos végrehajtást szenvedők el- 
fení 23 kor 26 fill és ,91 ko, 2661. «éke s jár. , an«i végrehajtás, ugye- 
Iseu akrakkói 311 sz fik,ben foglalt A +^3969 2,^^1;-^ 
24 kor a 6 r. 4800 2 hr. sz ingatlanra 296 kor, to.abba az ezen 
tikvböl' az 502 sz. tjkvbe Bürger Lipót tulajdonául atjegyz. tt A 
5 r. 1261 1 l>r sz. ingatlanra 71 kor., a 6 r. 2319 hr. sz- in"' 
lanra 351 korona, végre a krakkói 1342 sz. 'jk'benA r 1
454 1, 455 hr. sz. 357 kor., a 2 r. 1494 hr. sz 569 kor a i
2210 hr. sz 407 kor , és az 5 r 4800 1 hr. sz ingaóra o ko­
rona, összesen 2079 korona b,csuhán mégpedig a 13a2 Ok 1« 
foglalt ingatlanokra nézve a C 2, 4 sorsi, alatt Húsz Mait j es 
neje Kurta Anika, valamint Kurta Tyinlla javára bekebelez,-« c- 
kötmények fentartásával az árverést elrendelte, és hogy a fenn men_ 
jetölt ingatlanok az 1903 évi márczius hó 2-.k nspjan d ■
órakor Krakkó községházánál megtartandó nyilvános árvetésen
kiállási áron alól is el fognak adatni. , ... ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsertekenek 10% ■
, készpénzben, vagy az 1881 évi november 1-én 3333 sz 

ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadekkepes ertekpapnl n 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t.-cz. - b a ‘ 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges r-lhelyezeserol kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902 november hó 8-án. Weiner,

kir. aljárásbiró
71 1-1

Vasilie, *4 — részben Bánkú Juon a 
ji_i/x| részben Szabó Miklósáé Csinerán

KIS HIRDETÉSEK.

I

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Level beli tudakozódásra szives 
válaszolunk, ha postabélyeg mellekeltetiK. Hirdetéseket a kudo- 

hivatal vesz fel.

Egy gobelin szalon-garnitúra, asztallal és c»n- 
sol-tükörrel, helyszűke miatt fel Áron, 130 Írtéi 1 
eladó. Főtér 36. sz. I. emelet. _________

4 szobás lakás, mellékhelyiségekkel kiadó. 
Várszeg-utcza 18. Értekezhetni Veress Johanna 
úrnővel. ____

Szentkirály-utezai 73. sz. ház kiadó, esetleg 
eladó. Értekezhetni malom-utcza 16.

Sz. 73—1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi ho°y a kiskorú Guidilla Juon végrehajtatnak Cstnerau Ntculae 
végrehajtásts szenvedő elleni 1620 kor. tőkeköveteiéi s jár. iránti 
végrehatási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai 
kir jbíróság) területén levő Oláhbogát községben es hatarán fekvő 
az oláhbogáti 373 sz. tjkvben A + 1 r. 359, 360, 361, 862 hr sz. 
a. foglalt >;„4 részben Csinerán Miklós végrehajtást szenvedő, - 
részben Csinerán Vasilie 
Györgyi és Danku Mária, .,4 ,_.4
Mária, Renlea Györgyim Csinerán Anna, Cs ne ián Vazul, Csinerán 
János és Szirb Anna a Miklós-é végrehajtás alatt nem allo tulajd - 
nostársak nevére felvett egész ingatlanra, de a C. 2. és 3 alatti 
Csinerán Parasehivaés Vajk Flore 1. Dán javára bekebelezett szolgaim, 
jocrok fentartásával 733 korona, továbbá az olahbogati 252 sz tjkv- 
bem A + 1 r. 24. 25 hr. sz. a. foglalt 2/20 részben Csinerán Miklós 
végrehajtást szemedé, *..„-**, részben Szabó Miklósáé Csinerán 
Mária. Renlea Györgyé Csinerán Anna, Csinerán János es Szirb 
Anna * részben Csinerán Vaszilie és neje Miresza Anna
végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére felvett egesz- 
ingatlanra 372 kor., az oláhbogáti 46 sz. tjkvben A + 1 r- 1139 2, 
1140 hr sz. a. foglalt részben Csinerán Miklós végrehajtást
szenvedő, részben Szabó Miklósné Csinerán Mária, Renlea
Györgyné Csinerán Anna, Csinerán Vazul, Csinerán J mos es Szirb 
Anna a Miklósé, */í4—részben Szabó Mária szül Csinerán, Sztr- 
bus Szóra szül Csinerán, Csinerán Vasilie és Csinerán Oana végre­
hajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére felvett egesz ingatlanra 
102 kor., végül az oláhbogáti 45 sz. tjkvben A + 2-22, 24-82, 
34—37 40, 42-47 r. 398 2. 398 4, 511, 531, 614, 621 2, 681 6,
739 748 4 822, 828, 830, 1129, 1148 1, 1158, 1181, 1242, 1334 2,
1336 1457, 1535, 1639 1, 1642 2, 1739 3. 1788.2, 1796 3, 1937 1, 
1937'5 1946, 2035, 2046 1, 2117, 2292, 2293, 2315, 2356, 2389 2, 
2596 L 2848, 2849, 2872. 2873 1, 2918, 3277/2, 3393, 3394,
3457 3458 hr sz. a. foglalt ingatlanoknak a Csinerán Miklós nevére 
felvett «/„ részére az árverést 453 kor. 84 fillérben ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanoknak az 1903. évi április hó 14-ik napján d. e. 10 órakor 
Oláhbogát községházánál megtartandó nyilvános árveresen m-gallapi- 
lőtt kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője, kivételével tallóz­
nak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 73 kor. 30 fill, 37 kor. 20 
fill 10 kor. 20 fill., 45 kor. 38 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 
IX t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. a. kelt sz. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903. évi január hó 8-án. . ,Kormsky,
kir. aljárásbiró.

14. szám.

Sz. 3744 - 1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
4 vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha'ósáu közhírré teszi, 

ho»y a kir. kincs'ár végrehajtatónak Hennáig Mária szül. Kiosz 
végrehajtást szenvedő elleni 347 korona 87 fillér tőkekövetelés s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a 
vízaknai kir. jbiróság) teiületén levő Foka falva W.Jg határai, 
fekvő pókafalvi. l-'O sz tjkvben A + 26-o4 r sz. 3iá 34, hal. 
964 1060 1065, 1077. 1603, 1860, 1862, 1863 hr. sz alatt foglal, 
ingatlanoknak Henning Má.ia szül. Kiosz nevére felvet részére az ár­
verést 3595 koronában ezennel megállapított kikiáltást arban e íen 
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903- évi márczius 
hó 4-ik napján d. e. 10 órakor Pókafalva községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltást áron alól is

eladalni fognak. .. . .. ,
Árverezni szándékozik, végrehajtató és képviselője^ kivetelevel, 

tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 359 korona oO 
fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX t-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903 évi november hó 18-an. ^ ^
Korinsky Győző,

63 1-1 kir aljbÍr°'

Sz. 6186-1902. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr. Jeuei Elek ügyvéd által képviselt Ungur Juondiodi lakos 
végrehajtatónak, Kerekes Mihály ügyvéd mint ügygondnok áltál kép­
viselt ismeretlen tartózkodás Sztár. Logyin a Logyme végrehajtást 
szenvedő elleni 400 korona tőke s jár. iránti veg.id^jlasi ugjebeu
a diód! I. R. 1110 sz. tjkvben A + 3, 7, 8, 9 r. sz 2298, ,
3226 hr sz és a közös erdő és legelőbeii jutalékból vegre aj as 
szenvedőt illető ' , rész jutalék a C. 1 alatt özv Ungur Györgyné 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 60* kor., továbbá 
az 1248 sz. tjkvben A + 1 r. sz 627, 628 hr. sz. ingatlanból 
végrehajtást szenvedőt illető ‘ rész jutalék a C 1 alatt ozv. Ui­
gur Györgyné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartasaval 
314 kor C40 fill., az 1255 sz. tjkvben A + 1 r. sz 443 hí. sz. 
ingatlanra a végrehajtási törv. 156 §. értelmében egészben de a 
C 1 alatt özv. Ungur Györgyné javára bekebelezett h szonelvezeti 
jog fentartásával 256 kor, az 1256 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 24o9 
hr. sz ingatlanra a végrehajtási terv. 156. §. értelmében egeszben 
a fentemlitett. C 1 a. haszonélvezeti jog fentartásával I06 kor , 
a 1257 sz. tjkvben A + 1 r. sz. közöslegelőbeli jutalék a végrehaj­
tási törv. 156. §. értelmében egészben, de a fenti haszonélvezeti jog 
fentartásával 94 kor., légre a diódi 11. li. 135 sz. tjkvben A + 
3 r. sz. 29, 30 hr. sz. ingatlanra a végrehajtási törvény lob §- él­
teimében egészben 239 kor.', összesen 1663 kor. 40 fillér beesárbau 
az árverést elrendelte és hogy a fen,jelölt ingatlanok az 1903. 
évi márczius hó 4. napján d. e. 9 órakor Diódon a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fogna-

'* Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz a kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 1,0 § 
értelmében a kir. jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
leiéii elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatos igtól
Nagyenyeden, 1902. évi november hó

67 1-1
Weiner,

kir. aljárásbiró.

80—1903. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

33 1-1

Sz. 6277 902 tlkvi.
Sz. 674/1902. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbíróság 
1902 V 20 és V. 21. számú végzése következtében dr. árkosi 
Mihály József ügyvéd által képviselt Első Magyar Általános Bizto­
sító-Társaság javára Pinka János ellen 150 kor. s jár. erejéig 1902. évi 
április hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 880 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 drb 6 éves 
ökör és 2 tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1902. évi V. 21,5 
sz. végzése folytán 146 kor. 30 fill, hátralék tőkekövetelés ennek 
1902. évi deczember hó 11. napjától járó 6% kamatai elejéig Nagj- 
csergeden alperes lakásánál leendő eszközlésére 1903. évi február 
hó 21-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén bees- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és.felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jo-ot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt BalázsfaRán, 1903. évi január hó 25. napján.
Thát György,

gg kir. bir. végrehajtó.

Sz. 6937-1902.

Árverési hirdetmény.

tlkvi.
Árverési hirde „mányi kivonat.

A nagyenyedi kii. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi ho»y dr. Emmanuel Győző ügyvéd által képviselt Nemes Ig- 
nácz'né Rusz Anna és Rajka Maftejné szül Trif végrehajtatóknak

A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részv. társaság végrehajtató 
részére 1800 kor. tőke, ennek 1899. évi jnl. 2-k napjától járó 8% 
kamatai s jelenleg 20 koronában megállapított s az ezután felmerü­
lendő köliségek behajtása végett Hirsch Be ta végrehajtást szenvedett 
ellen a marosujvári kir. járásbíróság mint tkvi hatoság közhírré teszi, 
miszerint a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. járás­
bíróság területéhez tartozó Czinlos község hátirán fekvő, a 31. sz. 
tjkvben felvett s Hirsch Berta nevén álló A + 1 r. 80 hr. faházra 
1200 kor., a 2 r. 69 hr. sz. belsőségre 99 kor., a 3 r 201 hr. sz 
házhelyre’31 kor., a 4 r. 356 hr. sz szántóra 41 kor., az 5 r. 616 
hr. sz. szántóra 232 kor , a 6 r 645 hr. sz szántóra 32 kor., a 7 . 
1073 hr. sz. kaszálóra 111 kor., a 8 r. 1189, 1190 hr. sz. kaszálóra 
gl2 kor, a 9 r. 1281 hr. sz. szántóra 150 kor, a 10 r. 1307, 1308 
hr. sz. szántóra 168 kor., a 11 r. 1359 hr. sz. szántóra 673 kor., 
a 12 r. 1527 hr. sz. szántóra 58 koronában megállapított kikiál­
tási árban az árverést az 1881. évi LX. t.-cz 146. §-ai alapján 
elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903« évi márczius lio 
18-ik napjának d. e. 10 órájára Czintou községben a községházá­
hoz lüzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alól is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10 

százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a jbiróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvárit, 1902. évi deczember hó 12-én gólyom

^ kir. aljárásbiró.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a éltei­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a gy.-fehérvári kir. törvényszék 
1902 évi 1399 és 1310 száma végzése következtében dr. Mayer 1,11 
ügyvéd altat képviselt a gyulafehérvári takarékpénztár részvéuytarsa- 
sá- javára m.-sülyei Kozma Imre és társa ellen 2000 es 1100 kor. 
s "jár. erejéig 1902. évi május hó 3-án foganatosított kié egt esi vég 
rehajtás utján foglalt és 3200 koronára becsült következő ingosago’, 
u in. gabona és takarmány nyilvános árverésen eladatna .

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 19 - évi •
számú végzése folytán 3100 korona tőkeköveteles ennek esedekes 
6% kamatai, ■/-,% váltódij és eddig összesen 771 kor. 58 füleiben
iJihyr már megállapított költségek erejéig Magyarsulyen végrehajtást
szenvedő Kozmt Imre lakásén leendő eszközlésére 1903. év. február 
hó 24-lk napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik es ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy-az 
érintett ingóságok az 1881. '„évi LX t.-cz 107. es 108. §-a ertelme eu 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség eseten becsaron

alul is el fognak adatni. ... , ,
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- es felulfog-

Hllalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen arveres az 
1881 évi LX. t.-ez. 120. §■ értelmében ezek javara is elrendeltetik. 

Kelt Marosujvártt, 1903. évi febrnuár hó 3. napján.
Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó

65 1- 1

ta

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-va. Előnyős kölcsönt 

nyújt váltóra és betáblázásta.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.
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Gyomorbajosoknak nagyon fontos!

Étvágytalanságot, gyomorbajt, 
gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávoznak az ismeretes
Brady-féle Máriacselli gyomotcseppek.

Valamennyi gyógyszertárban kaphatók
^ Sok ezer köszönő és elismerő irat. ~~

Főraktár Nágyenyedeti : Kovács J. gyógyszertárában. 
Ára üvegenkint használati utasítással SO fillér, dupla üveg 1 kor.

40 fillér. ,
Hamisításoktól óvakodni kell: a valódi Maria- ^ //Tőicy 

ezelli gyomot cseppek védjegygyei és aláírással: elhita.
Figyelembe veendő, hogy a régi jóhirnevii valódi Brady-tele 

Máriaezelli gvomoreseppek ára üvegenkint 80 filler, dupla üveg 1 
kor. 40 fillér" míg a nem valódi, csekélyebb érték „ 
utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 70 fillérért kínálják.

471 7—12

Sz. -1903. tkkvi.

Hirdetmény.
A marosujvávi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, h-gy 
Alsófehér vármegyében bekebelezett Miklóslaka 
község határának általános tagosítása folytán szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tei vezetek hi- 
telesitésének megkezdésére 1903. évi márezius 
hó 14 és következő napjainak délelőtti 9 órája 
tűzetik ki.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az nj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többe 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telek könyvek ben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki­
vannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitele­
sítő bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886 
XXIX. t.-ez. 15—18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5—7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
nézve engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat, ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is eles­
nek, és végre

4. Azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély ^ nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt jeleljenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságiul.
Marosujvárit, 1903. évi február hó 1-én.

Csegezi,
58 1—3 kir. járásbiró.

alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX t.-ez. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési kere­
seteiket hat hónap alatt, vagyis az 1903. év! 
augusztus lló 20-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható "záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat:

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz 
16 és Í8 §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-uak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondás­
sal élni kivannak, Írásbeli ellentmondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1903 évi augusztus llő 20-ik 
napjáig bezárólag alulirt telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros' határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog :

3. hogy mindazok, akik az 1 — 2 pen than kö­
rit I irt eseteken kívül az 1892. évi XXIX t. ez 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történi be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánköny vi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ide er Ive az.o 
kát is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t. ez. 16 g-a alapján töltőm bejegyzéséi 
sérelmesnek találjak, e tekintetben felszólamlásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 

1 hónap alatt, vagyis 1903. évi augusztus hó 20-ik 
I nap áig bezárólag nyújtsák be, mert (‘zen 

meg nem hosszabbít ható záros határidő eltelte 
után az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csati az időközben nyil-

váukönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyben figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerű másolatukat is c-atoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtottak, az eredetieket ezen telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosuj várt, 1902. évi január hó 18-án.

Sólyom,
61 , 3 kir. aljárásbiró

SZŐLŐOLTVÁNYOK
s szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított ára o 
, .» legkiválóbb bor- és csemegefajokMindenik a legkiválóbb bor- és ^egeíajok- 

bóí faitisztán felles jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg ££ felett Ágy « oL. és Visszaszállítási költséget, valamm, a megrendelő

“kS, sasi--“

jer ÉLŐKERITÉS. ~K$1
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlódS sövénynövény Ez az egyedüli melyből 
oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendktvnl csekély k'adas“ • metyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró ^'^em hatolhatnak 
át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kulcsosai zárhatók. M ndm ren 
dőléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás raei'^etten . 
Bővebb tájékozás végett szines fínynyomatu díszes arjegy-zékek gy 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettseg ne kdl. nincsen
ogy oly könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelezőlapon tudatja ,jely 
az a ház vaív csalad, a hol annak tartalmat haszonra ne fordítanak, varoson, 
falun, pusztán gazdag vagy szegény csalidnál egyaránt. így 
is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne «anrns 
oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgalatot -esznek. 
n. . , -1 Kétéves óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva,1 fifiSAfilBlSK ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi 
UmUOOIIIOUm. id5ben rendkivffl elterjed-.

Czim „Érmelleki Első Szölöoltvány-Telep!
„ Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. s35-a
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Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

X

■asasBEsa
Míiit ívz általánosan legjobbnak és megbi/.halónak eltsmeit 

Mauthner Ödön czégnvk bizományosa, van Szerencsem tudatni, hogy

L*f I kerti vélemény, virág 

610 és gazdaság magvak

s?

megérkeztek, mind leblombázoU áruk. teljesen jót állok, úgy szinten 
megérkeztek gazdasági c/ákkeim : gereblyék, ásók, kupák, szállt ó- 

vasak, mind a, magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áron.
A legjobbnak isme» t hatású keserű viz 2-3 napig tart 

Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az

alábbi ásványvizek friss töltésben

Borszéki borviz
Bikszádi
Bilinyi
Budai (Ferenc/. Jő/.sef 

Loser János hor­
gony jegyű)

Elöpataki

6 6-*

Giesshiibli
Karlsbadi
Krandorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi

Salvátor 
Selters 
Sztojkai 
Szobránczi

aiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiniiinnE
I Egy 4 szoba, konyha, | 
1 pincze és melíéképü- § 
1 letekből álló lakás | 
I Szent,-György naptól 1

Parádi keserű^ j 2pfj|)s 24-től kiadó, í 
Arzenes äimlim,mmimmwimimmwiiim

BiSZTRITSÁHY LAJOS.
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v. , ti'/«;nkiit(>z<> legolcsóbb árban,kékkőRézgáticz. Vcrmoreil permetezők, Kaiti.i szo okouízo

szőlő és növények perme'czésérc leszállító t «»ion-

Sz. 351-1903 tlkv.

Hirdetmény,
Medvés községre nézve az 1892. évi XXIX. 

t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése 
és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti 
eljárás befejeztetvéu, ez azzal a felhívással tetetik 
közzé:

j. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 
15. és 17. § ai alapján, ide értve e §-oknak az 
1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889 évi XXXVIII t. ez. 
7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja

Első kézből legjobban vásárol. T 

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,
_ ^ ■ cs. és kir. udvari hangszergyáros,

C’VTA\Ä/ I a cs. és kir. közös
Q 1 V WnwvL! s .J* és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

BUDAPEST, II. Lánczhidutcza 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombiták, cimbalmok.

4 cmmtrirólt tárogatók 30 frttól feljebb ; iskola ős zongorák,séret ingyen.

U A DUnUÜ/Áf/ legjobb, elpiuztithatailan hangokkal. Különlegesség: 
HARmUNIKAK aezélhangu hangverseny-harmonikák, sajat minták.

Teljes zenekar-felszerelések a legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett.

KépMs árjegyzékek
és pedig külön-külön: a) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) haru.onikálcrrtl

ingyen és bérmentve. 4



Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia czég pinézőjéből szereztem be.
1 liter finom ásztali bor . . —'64 kor.

pecsenye „ • • —""80 »
- n „ lizling „ • ■ ”
7 deczi csemege gyógy Kükullo

gyöngye....................^"40 „
3V2 „ csemege gyógy Kük üllő

gyöngye....................1 '30 „
csemege gyógy rizling 2 20 „

„ 1'10 »
tramini 2"— „

1.20 n

„ som 1"60 „
legfinomabb aszú 1'40 r
Leányka . . • 1' n

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, te?, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

6. oldal.

14. zsám

Jézus születése
élete, csodatettei, valamint az összes Bibliai Szent Tör­
ténetek oly gyönyörűen vannak leírva a Verses Szent- 
irásban, hogy az fiatal és öreg egyaránt ö.ömmel olvas­
hatja. - Ára a Verses Szentirasnak 9 km. 60 n.h 1 
és egyedül a Verses Szentirás kiadóim’,■ <tnlabnn Egerben. 
(Hevesmegye) kapható. Ugyanaz nagyobb kiadásban^ egy 
kötetben, ára 10 koron 40 fillér. o3° 2o~"30

Somatose

Unghváry 
László-rV

(Czeglédi) joo holdas bor 
termő szőlótelepének, továbbá 

gyümölcs- es szölőfaiskolájdnak 
árjegyzéke megjelent, hol 5 krajczár- 

tói felfele nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima es gyökeres szőlővesszők, 
továbbá — 16 - 1S forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa- 
vadoncz. akácz- es gleditscbia-isemeték 

Tessék árjegyzéket (borról is)
- — «szs. kérni.
Ü

old ha'ó husfehárnye
t hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehcrnyc cs 
s6) majdnem íztelen kfiny- 
nyen old ható | or alakban

1 a lehető legjobb 
erősítő szer 

gyenge, a láp álkozáshan 
vísszamavauL oeyének- 

iaek, — mellbctegeknak, 
11idegbetegeknek gyomor- 

betegeknek, — cyermek- 
ágyasoknak, rugót kór­
ban szenvedő gyerme- 
leknek, gyógyulóknak. VAS-SOMATOSB 

alakjában pedig 
különösen

Sándorban
itenvcd k n ek orvosilag

aj óivá
Boron a -> nng7 
lékben eroéli na ét­

vágyat.
Kapkató minden gyógy- 
esertáiban és drogériában 
Csak eredet] csoma­

golásban valódi.
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Az intelligens közönség találkozási otthona.

vászon-, női és férfi divat- és kézmüáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

— c

W

Az őszi és téli' idényre, teljes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a 

nagymennyiségű vétel folytán, miszerint
minden czikket sokkal jutányosabban áruiba 
tok. mint bárhol, meit: a már kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtóm. E kedvező 
körülmények Itatása alatt van szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e lu-lyen 
is fölhívni. Remek újdonsága női ruha kel­
mék, divatselymek, mosóbársonyok. baielte­
lek, flanellek, (éli posztó és lianiszt-kendők, 
kész hlousok, női és férfi fehét neműek, 
nyakkendők hírneves magyar gyári mányit, 
finom női-, férfi es gyermek- c/ipok s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült férfi kalapok, 
szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ágy­
es asztaliéi hőkben, paplanok lián, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok S hozzá­
valókban, melyek fi gye   beosztása gy fi­
ll őrködte!őleg hat vevő közönségemre. 

Kitüntető bi/.almu parancsukat, várva vagyok
kitűnő tisztelettel

7 10—* Vorobicz Kálmán.

= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

%|í

Magvarnak PÉCS, Németnek BECS. 1
Ne küldjük pénzünket külföldre! j_

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impór

ül

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

I
Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 

nyilatkozik: „Bizonyítón, hogy a „Répáti“ savaiiyu- 
vi/.ct a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen ismé­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár 
szakvéleménye a következő:

„A K. lm pér „Répáti“ forrás oly kitűnő égvé- 
nyes savanyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma folvtán meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répáti“ viz nemcsak, mint élvezeti viz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországitól hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.“

Mindig friss töltésben kapható
INagyenyeden

Feaiehil Mm Bzaktárommímál,
Főtér 25, a füszerkereakeáésekben és a vendéglőkben.

10 6-*
„Répáti“ forráskezelőség.

A legjobb órákat és 
ékszereket küld SCHONWALD IMRE órás és ékszerárvgyáros

-------PÉCSETT. -rm

Nem tetsző taraijukért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három éri jót álla ssaL
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedelű anker remontoir erős
Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 frt 90 kr. «e,keze.tel, szép k,v,télben .... .... 8 » 25 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ....... 5 frt - kr. Valódi ezüst fala mnonlo.r anker ke.fedeles óra 10 frt 30 kr.

____________ 14 karátos arany láuczok csinos szép kivitelben: ------------------
20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 3(5 forint, 40 gramm nehéz. 47 forint 50 kr. 

Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

lti 9-40

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

A nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság

XXXII. ÉVI RENDES KÖZGYÍLÉSÉT
saját helyiségében 1903. évi február hó 26-án délután 4 órakor tartja meg, melyre a rész­

vényesek tisztelettel meghivatnak.

ÜT

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítéseié krt 

részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1902-iki üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztása és a jótékony czélra szánt összeg felosztására vonatkozó igazgatóság.

javaslatok iránti határozat. ..
5 Az igazgatóság előterjesztése a 200.000 korona részvénytőkének 300 000 koronára leemio

felemelése iránt.
G. Az igazgatóság előterjesztése az igazgatósági tagok számának 9-re emelése iránt.
7. Két "kilépő s a 6-ik pont elfogadása esetén egy uj igazgatósági és két felügyelő bizottsági 

tag helyének választás utján való betöltése.
Nagy enyed, 1903. február hó 4-én. Az igazgatóság.
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